
Consiglio Comunale INT 433 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC.  7  –  PRESENZA  PROLUNGATA  DI  UNA  DECINA  DI  CAMPER 
NELL’AREA RETROSTANTE IL CIMITERO DI SASSI

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ alcuni cittadini hanno segnalato la presenza di una decina di camper nell’area situata dietro il 
Cimitero  di  Sassi,  come  da  immagine  unita  al  presente  atto  per  formarne  parte  integrante 
(allegato 1, volendo è a disposizione anche un file in formato video); 

▪ dalle informazioni trasmesse dai residenti  emerge una presenza che apparirebbe stabile e non 
riconducibile a una semplice sosta temporanea; 

▪ la situazione ha suscitato interrogativi tra i cittadini in merito alla regolarità dell’occupazione 
dell’area,  alle  autorizzazioni  eventualmente  rilasciate  e  alle  condizioni  di  sicurezza  e  decoro 
urbano;

CONSIDERATO CHE

▪ il Codice della Strada distingue la sosta dei veicoli dall’attività di campeggio o di occupazione 
stabile del suolo, che può essere soggetta a specifiche limitazioni e autorizzazioni; 

▪ qualora un’area pubblica o privata venga utilizzata in modo continuativo per la permanenza di 
veicoli ricreazionali e persone, possono rendersi necessarie verifiche in merito alla conformità 
urbanistica, igienico-sanitaria, ambientale e amministrativa della situazione; 

▪ l’eventuale  occupazione  di  aree  pubbliche  è  subordinata  ai  necessari  titoli  autorizzativi  o 
concessori previsti dalla normativa vigente e dai regolamenti comunali; 

▪ è interesse dell’Amministrazione garantire il rispetto della legalità, la tutela del decoro urbano, 
della sicurezza e della salute pubblica, nonché la corretta fruizione degli spazi cittadini;
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RILEVATO CHE

▪ i  residenti  chiedono  di  conoscere  se  la  presenza  dei  camper  sia  autorizzata  o  comunque 
conosciuta dall’Amministrazione; 

▪ appare opportuno verificare se l’area sia destinata alla sosta di veicoli ricreazionali oppure se si 
tratti di un insediamento di fatto non previsto dai regolamenti vigenti; 

▪ è necessario accertare  l’eventuale  presenza di  servizi,  allacciamenti,  scarichi,  conferimenti  di 
rifiuti o altre situazioni che possano richiedere l’intervento degli uffici competenti;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  comunale  sia  a  conoscenza  della  presenza  di  una  decina  di  camper 
nell’area retrostante il Cimitero di Sassi; 

2. se  siano  stati  effettuati  sopralluoghi  da  parte  della  Polizia  Locale  o  degli  uffici  comunali 
competenti e con quali esiti; 

3. se  la  presenza  dei  veicoli  sia  supportata  da  autorizzazioni,  concessioni  o  altri  titoli 
amministrativi; 

4. da quanto tempo risulti presente tale situazione secondo gli accertamenti dell’Amministrazione; 
5. se siano state verificate le condizioni igienico-sanitarie, ambientali e di sicurezza dell’area; 
6. se siano stati rilevati eventuali fenomeni di occupazione abusiva, campeggio non autorizzato o 

utilizzo  improprio  dell’area  e,  in  caso  affermativo,  quali  iniziative  l’Amministrazione  abbia 
conseguentemente assunto.

 

Torino, 05/06/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati 
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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